

# Есть такая профессия...

Подобно тому, как большие реки слагаются из множества притоков, история училища-юбилера состоит из историй тысяч курсантов, выпускников, офицеров, преподавателей и служащих. У них разные судьбы, но всех этих людей объединяет одно: они решили связать свою жизнь с российской армией и отдали ей часть своей души.

Среди первых преподавателей училища было немало фронтовиков, таких как Герой Советского Союза, полковник **Медяков Михаил Денисович**, участники Великой Отечественной войны полковники **Чеченев М. И.**, **Корбут В. П.** и многие другие. Когда перед глазами такие примеры, неудивительно, что все последующие поколения офицеров равняются на героизм, истинный профессионализм, стойкость и высокий моральный дух офицера, проявленные на фронтах Великой Отечественной. И когда пришел черед, немало выпускников училища, верные присяге и чести офицера, проявили мужество и самоотверженность в Афганистане, Чечне, Таджикистане, Дагестане и других горячих точках.

Долгое время на кафедре эксплуатации проработали три ветерана — три настоящих полковника. Это **Потапов А. В.**, кавалер орденов «Красная Звезда» и «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР», **Гринь С. В.**, награжденный орденами «Красная Звезда» и «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР», и **Суковатицын Н. А.** — кавалер ордена «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР». Эти офицеры в разное время окончили училище, служили в разных частях, но затем попали в Афганистан. И объединяло их не только опасное место службы, но героизм и самоотверженность, верность воинскому долгу в сочетании с прочной базовой подготовкой и приобретенными в ходе практических занятий в училище навыками.

Огненными дорогами Афганистана прошел и полковник запаса **Ажмяков С. Н.** В Афганистане он находился в звании майора с августа 1982 по август 1984 годов. За проявленные

мужество и героизм был награжден орденом «Красная Звезда» и афганским орденом «Звезда третьей степени».

И Афганистан, и Чечня ярко запечатлелись в памяти **Чернышева А. Е.** Уроженец Чебаркуля, он окончил Казанское суворовское, а затем Челябинское танковое училище. В 1982 году лейтенант Чернышев был направлен в Туркестанский военный округ, оттуда добровольцем поехал в Афганистан. За мужество и отвагу, проявленные при уничтожении банды в районе кишлака Кармахель, был награжден медалью «За отвагу», а позднее за боевые заслуги лейтенант Чернышев получил афганский орден Звезды.

Белоруссия и Забайкалье стали новыми местами службы офицера, но когда началась чеченская кампания, афганский опыт ему пришлось применить в Чечне. За проявленные мужество и тактический успех при бескровном выводе полка он был награжден орденом «За военные заслуги». С 1998 года подполковник Чернышев А. Е. преподавал на кафедре тактики училища, многие офицеры помнят его яркие рассказы о воинских буднях и боевом опыте, полученном в тех горячих точках.

В мае 1985 года, спустя десять месяцев после окончания Новосибирского высшего военно-политического общевоинского училища, ступил на землю Афганистана лейтенант **Первушин Ю. М.** Был назначен на должность заместителя командира разведывательной роты. Это подразделение находилось в самом пекле, вело разведку, организовывало засады, сопровождало колонны и проводило другие опасные мероприятия.

За героизм и мужество, проявленные при выполнении заданий Родины, лейтенант Первушин был награжден орденом Красной Звезды. Ныне полковник Первушин Ю. М. является заместителем начальника училища по воспитательной работе и щедро делится с курсантами воспоминаниями о тех незабываемых днях.

Полковник **Торопов Н. А.** из числа тех выпускников училища, которых военная судьба,